



尧都 勇毅前行 奋力谱写中国式现代化新篇章

2024 全区经济总量再上新台阶

回眸

过去一年，尧都区委、区政府带领全区人民凝心聚力、攻坚克难，交出了一份优异答卷。

从经济增长态势看

2024年辖区生产总值实现533.6亿元，经济总量首次突破500亿元大关，再跃上新台阶。按可比价计算，同比增长7.5%，经济总量位居全市第一，在2023年首次进入全省县、市、区前十位的基础上又进一步，位居全省第九位。

从产业发展看

先进煤炭产能充分释放，原煤产量完成1388万吨，对规上工业的贡献度达86.7%；山西建投等5个战新项目投产达效，战新产业增加值同比增长21.2%；华为、网易等头部数字企业签约落地，云商产业园数字企业达102家，成功入选“省级数字经济示范园区”；低空经济、精品微短剧抢先布局，传统产业、战新产业、未来产业竞相发展，高质量发展动能不断增强。

从基础支撑看

“双品质”建设亮点纷呈，民生事业稳步发展，生态环境大幅改善，安全基础更加牢固，人民群众的获得感、幸福感、安全感持续增强，有效吸引了大批企业和人才投资兴业，为全区高质量发展注入了强大动能。

从工作氛围看

全区上下跟着学、照着做、踏实干，在团结协作中凝聚了发展共识，在拼抢位中练就了过硬本领，在攻坚克难中锤炼了务实作风，干出了尧都干部的精气神，成为尧都作为经济大区，走在前列、当好排头兵的最大信心和底气。



尧都高新区云商产业园成为“省级数字经济示范园区”



尧都高新区新兴产业园正合天科技股份有限公司板卡生产线



华康路上跨二中路立交桥竣工通车



新落成的尧都区文化艺术中心

2025 经济工作七大重点

展望

1

全方位扩大内需，提振高质量发展动能

- 大力实施提振消费专项行动，努力提升消费能力、意愿和层级。
- 深入开展重大项目建设年行动，统筹推进项目谋划、手续办理、资金争取，着力提升投资规模、质量、效益，扩大有效投资。

2

加快推进产业转型，强化高质量发展支撑

- 传统优势产业要坚持数字化、绿色化转型
- 战新产业要建链延链补链强链
- 未来产业要抢抓机遇、加速布局
- 服务业要优化供给、融合赋能、提质增效
- 农业要围绕农民增收，坚持“特”“优”方向，持续做大做强

3

推进城乡融合发展，巩固高质量发展基础

- 要持续开展高品质城市建设
- 要持续打造高品质城市生活
- 要持续推动高品质城乡融合

4

营造宽松发展环境，厚植高质量发展沃土

- 要进一步全面深化改革
- 要进一步优化营商环境
- 要进一步提升招商质效
- 要进一步培育壮大各类经营主体
- 要进一步打造高新区升级版

5

坚定践行“两山”理念，擦亮高质量发展生态底色

- 要持续深入打好蓝天保卫战
- 要持续深入打好碧水保卫战
- 要持续深入打好净土保卫战

6

用心办好民生事业，共享高质量发展成果

- 要办好人民满意教育
- 要提升居民健康水平
- 要大力繁荣文化事业
- 要健全“一老一小”服务体系
- 要健全社会保障体系

7

防范化解各类风险，筑牢高质量发展安全基础

- 要抓实抓细安全生产
- 要提升社会治理水平
- 要防范化解重大风险



第六届尧都文化旅游节开幕现场



街心游园美轮美奂



“健康十小事”爱心义诊惠及民生



东城美景